
ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA 

2023/2024, AOS 21 (VINTE E UM) DIAS DO MÊS DE MARÇO DE 

2023, ÀS 10:00 (DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL DE MILAGRES, ESTADO DO CEARÁ, COM A PRESENÇA DOS 

11 (ONZE) VEREADORES, CONSTATADA A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, 

PELO SENHOR PRESIDENTE OZÓRIO ALVES DANTAS, FORAM 

DECLARADOS ABERTOS OS TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO 

ORDINÁRIA. EM SEGUIDA, FOI SOLICITADA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. ATO CONTÍNUO, FOI SOLICITADA A DISPENSA 

DA LEITURA PELO VEREADOR JORGE HENRIQUE, ENTÃO O 

PRESIDENTE PERGUNTOU SE HAVERIA ALGUMA MANIFESTAÇÃO CONTRA 

QUE SE MANIFESTASSEM,COMO NÃO HOUVE NENHUMA MANIFESTAÇÃO, 

FOI DECLARADA APROVADA. DANDO CONTINUIDADE, O PRESIDENTE 

OZÓRIO DANTAS SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO A LEITURA 

DA MATÉRIA DO EXPEDIENTE. INICIOU COM A LEITURA DO 

RELATÓRIO E PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2023, ORIUNDO DA MESA DIRETORA 

DA CASA. EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO RELATÓRIO E 

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº001/2023, ORIUNDO DO GABINETE DA 

VEREADORA APARECIDA MICHELYANE ALVES BRAGA DE FREITAS, QUE 

“INSTITUI A COMENDA MULHER FLOR DE AÇO, MUNICÍPIO DE 

MILAGRES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, FOI FEITA 

A LEITURA DO RELATÓRIO E PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº001/2023, 

ORIUNDO DO GABINETE DA VEREADORA HÉRICA AMANDA CAVALCANTE 

MOURA QUE “ESTABELECE A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS 

DIREITOS DA PESSOA COM SÍNDROME DE DOWN E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO 

RELATÓRIO E PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº002/2023, ORIUNDO DO LEGISLATIVO DE 

AUTORIA DO VEREADOR PRESIDENTE OZÓRIO ALVES DANTAS, QUE 

“ATUALIZA OS VALORES DAS DIÁRIAS, ALTERA A REDAÇÃO DO 

ARTIGO 4º E 5º DAS RESOLUÇÕES N° 001/2009 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO PROCESSO 

N°26/93/94, 9282/94 E 11.270/96; INTERESSADO: PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MILAGRES; DO TRIBUNAL DE CONTAS DOS 

MUNICÍPIOS. ASSUNTO: PRESTAÇÃO DE CONTAS, EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 1993; RELATOR: CONSELHEIRO ARTUR SILVA 

FILHO. EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO PROCESSO 

Nº3.035/95 DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MILAGRES, PRESTAÇÃO 

DE CONTAS, EXERCÍCIO ANO: 1994, RELATOR: CONSELHEIRO 



ANTÔNIO EUFRÁSIO NETO, ACÓRDÃO N°130/98, EMENTA: 

“PRESTAÇÃO DE CONTAS NO EXERCÍCIO DE 1994. DEFESA 

TEMPESTIVA INCAPAZ DE ELIDIR TODAS AS REGULARIDADES 

APONTADAS. OCORRÊNCIA DE GRAVES INFRAÇÕES ÀS NORMAS 

LEGAIS, EMISSÃO DE PARECER PRÉVIO DESFAVORÁVEL, IMPUTAÇÃO 

DE DÉBITO E APLICAÇÃO DE MULTA.” EM SEGUIDA, FOI FEITA A 

LEITURA DO PROCESSO N°4.556/96, INTERESSADO: PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MILAGRES, NATUREZA: PRESTAÇÃO DE CONTAS 

EXERCÍCIO 1995, RESPONSÁVEL: FERNANDO ALVES TAVARES, EX-

PREFEITO MUNICIPAL. RELATOR CONSELHEIRO: LUIS SÉRGIO 

GADELHA VIEIRA. EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO 

PROCESSO N°3.285/97, PREFEITURA MUNICIPAL DE MILAGRES, 

GESTOR: FERNANDO ALVES TAVARES, RELATOR: CONSELHEIRO 

ERNESTO SABÓIA, ACÓRDÃO Nº531/01; PRESTAÇÃO DE CONTAS 

ANUAL, EXERCÍCIO: ANO 1996. EM SEGUIDA FOI FEITA A LEITURA 

DO ATO N°001/2023 QUE “DEFINE O SUBSÍDIO DO PRESIDENTE DA 

MESA DIRETORA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, FOI 

FEITA A LEITURA DO OFÍCIO N°040/2023 À CÂMARA MUNICIPAL DE 

MILAGRES DO GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL CÍCERO 

FIGUEIRÊDO.   DANDO SEGUIMENTO, O PRESIDENTE INFORMOU QUE 

NA FORMA DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 108, DO REGIMENTO 

INTERNO, A SESSÃO TERIA UM INTERVALO DE 15 (QUINZE) 

MINUTOS. O VEREADOR GERALDO NETO SOLICIOU A DISPENSA DO 

INTERVALO. COM ISSO, O PRESIDENTE OZÓRIO ALVES PERGUNTOU 

SE ALGUNS DOS COLEGAS VEREADORES E VEREADORAS SE OPORIAM 

QUE SE MANIFESTASSEM. COMO NÃO HOUVE NENHUMA MANIFESTAÇÃO, 

O INTERVALO FOI DISPENSADO. ORDEM DO DIA, O PRESIDENTE 

OZÓRIO DANTAS DECLAROU ABERTA A FASE DE DISCUSSÃO DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DA VEREADORA 

HÉRICA AMANDA CAVALCANTE MOURA, QUE “ESTABELECE A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA COM SÍNDROME 

DE DOWN (T21) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” ATO, CONTÍNUO, A 

VEREADORA AUTORA DA PROPOSIÇÃO FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES 

EXPLICANDO A IMPORTÃNCIA DO PROJETO MOSTRANDO DADOS E 

PESQUISAS SOBRE A ABRANGÊNCIA DA LUTA PELA INCLUSÃO, SUA 

LUTA TAMBÉM E SEU TRABALHO PELA INCLUSÃO, ELOGIOU O 

GOVERNO MUNICIPAL POR DAR A DEVIDA ATENÇÃO AS REFERIDAS 

ASSITÊNCIAS PARA ATENDER A ESSAS PESSOAS. LAMENTOU A MORTE 

DE UM BEBÊ DE APENAS 10 MESES, QUE VEIO A ÓBITO NO MÊS 

PASSADO, ERA PORTADORA DA SÍNDROME DE DOWN, DA COMUNIDADE 

DO NAZARÉ, FAMÍLIA DE HOSANA DOS SANTOS LOURENÇO, DEIXOU 

SEU ABRAÇO E SOLIDARIEDADE. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 



SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM A CHAMADA 

REGIMENTAL PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM PARA ABERTURA DA 

VOTAÇÃO. CONSTATADA A PRESENÇA MÍNIMA DE VEREADORES PARA 

ABERTURA DA FASE DE VOTAÇÃO (06 VEREADORES), O PRESIDENTE 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM A CHAMADA 

REGIMENTAL PARA VOTAÇÃO, CUJO QUÓRUM É DE MAIORIA SIMPLES.  

ENTÃO, COM 10 VOTOS A FAVOR, NENHUM VOTO CONTRA, NENHUMA 

ABSTENÇÃO E NENHUMA FALTA, O PRESIDENTE OZÓRIO ALVES 

DANTAS DECLAROU APROVADO O PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 001/2023, DA VEREADORA HÉRICA AMANDA CAVALCANTE MOURA, 

QUE “ESTABELECE A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS 

DIREITOS DA PESSOA COM SÍNDROME DE DOWN (T21) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS 

DECLAROU ABERTA A FASE DE DISCUSSÃO DO PROJETO DE 

RESOLUÇAO Nº002/2023, DO VEREADOR OZÓRIO ALVES DANTAS, QUE 

“ATUALIZA OS VALORES DAS DIÁRIAS, ALTERA A REDAÇÃO DO 

ARTIGO 4º E 5º DA RESOLUÇÃO Nº001/2009 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” ATO CONTÍNUO, O VEREADOR AUTOR DA 

PROPOSIÇÃO EXPLICOU O PORQUÊ E EXPLANOU ALGUNS PONTOS DE 

DEFASAGEM DOS VALORES QUE DESDE 2009 NÃO SOFRERAM 

ALTERAÇÃO PARA COBRIR AS DESEPESAS.  DANDO CONTINUIDADE, O 

PRESIDENTE SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM A 

CHAMADA REGIMENTAL PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM PARA 

ABERTURA DA VOTAÇÃO. CONSTATADA A PRESENÇA MÍNIMA DE 

VEREADORES PARA ABERTURA DA FASE DE VOTAÇÃO (06 

VEREADORES), O PRESIDENTE SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE COM A CHAMADA REGIMENTAL PARA VOTAÇÃO, CUJO 

QUÓRUM É DE MAIORIA ABSOLUTA.  ENTÃO, COM 10 VOTOS A 

FAVOR, NENHUM VOTO CONTRA, NENHUMA ABSTENÇÃO E NENHUMA 

FALTA, O PRESIDENTE OZÓRIO ALVES DANTAS DECLAROU APROVADO 

O PROJETO DE RESOLUÇAO Nº002/2023, DO VEREADOR OZÓRIO 

ALVES DANTAS, QUE “ATUALIZA OS VALORES DAS DIÁRIAS, ALTERA 

A REDAÇÃO DO ARTIGO 4º E 5º DA RESOLUÇÃO Nº001/2009 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, O PRESIDENTE OZÓRIO 

DANTAS FRANQUEOU A PALAVRA AOS VEREADORES INSCRITOS PARA 

MANIFESTAREM-SE EM SEDE DE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. INCIANDO 

PELA VEREADORA RENATA SAYONARA, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

PEDINDO PROVIDÊNCIAS DO GOVERNO MUNICIPAL PARA SOLUCIONAR 

O PROBLEMA DO BOEIRO DA RUA JOÃO FECHINE, ONDE UM RAPAZ 

CHEGOU A MORRER NO PASSADO, ENTÃO PEDIU QUE SEJA 

ENCAMINHADO UM OFÍCIO À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PARA 

FAZER UM VISITA AO LOCAL E RESOLVER EM DEFINITIVO ESSE 



PROBLEMA PARA SEGURANÇA DOS MORADORES DAQUELA ÁREA.  PEDIU 

QUE SEJA FEITA UMA INDICAÇÃO MEDIANTE OFÍCIO AO SECRETÁRIO 

DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO PARA CONSERTO DA ESTRADA DO 

SÍTIO BARRO VERMELHO, POIS AS CRIANÇAS ESTÃO 

IMPOSSIBILITADAS DE IREM À ESCOLA POR CONTA DESSE 

PROBLEMA. NA OPORTUNIDADE, AGRADECEU AS MULHERES POR TEREM 

COMPARECIDO NO EVENTO “DAMAS DE BOTA”, MAS LAMENTOU NÃO 

TER OCORRIDO POR CONTA DAS CHUVAS.  AGRADECEU AO VEREADOR 

ARYLDO PELA ORGANIZAÇÃO DO EVENTO E A TODOS QUE AJUDARAM. 

EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR GERALDO 

NETO, QUE PEDIU DISPENSA DE SUA PALAVRA. EM SEGUIDA, FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA HÉRICA AMANDA, QUE 

INICIOU SUAS PALAVRAS CONVIDANDO OS MUNÍCIPES PARA UMA 

PALESTRA NAS DEPENDÊNCIAS DA ACOM COM O GRUPO INCLUSÃO COM 

ACESSIBILIDADE, ÀS 16:30H NA ACOM JUNTAMENTE COM AS MÃES 

QUE TEM FILHOS COM SÍNDROME DE DOWN. PEDIU AO PODER 

PÚBLICO QUE RESOLVESSE O PROBLEMA DAS CRIANÇAS QUE MORAM 

EM TORNO DO SÍTIO BENEDITO, POR CONTA DA QUADRA INVERNOSA 

QUE IMPOSSIBILITA OS SEUS DESLOCAMENTOS PARA A ESCOLA JOSÉ 

LEITE SAMPAIO. PEDIU APOIO DOS COLEGAS VEREADORES PARA A 

CAMINHADA DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO, QUE SE ENCONTRA 

NA SUA SEGUNDA EDIÇÃO, SERÁ NO PRÓXIMO SÁBADO, DIA 01/04, 

ÀS 07:30H SAINDO DA FRENTE DO POSTO 007, NA PRAÇA ERNESTO 

GOMES. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR 

FRANCISCO LEANDRO, QUE PEDIU AO SETOR DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA QUE REPARE AS LÂMPADAS APAGADAS DO TRECHO DA ÁREA 

DAS CABICEIRAS DE BAIXO, NO BAIRRO CABECEIRAS. PEDIU APOIO 

DOS VEREADORES PARA COBRAR DA ENEL COM A FALTA DE ENERGIA 

EM DIVERSAS LOCALIDADES DA ZONA RURAL, ONDE ESTÁ 

PREJUDICANDO OS TRABALHOS DOS HABITANTES DA ZONA RURAL, 

COM RELAÇÃO A MOTORES E BOMBAS D’ÁGUA, POIS AS CONTAS NÃO 

BAIXAM NEM PARAM DE CHEGAR. ENTÃO PEDIU PARA QUE SEJA 

ENCAMINHADO UM OFÍCIO PEDINDO QUE A COMPANIA DE 

DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA SEJA MAIS ATENCIOSA E ATENDA AS 

REIVINDICAÇÕES DE SEUS USUÁRIOS. FINALIZOU SUAS PALAVRAS 

REFORÇANDO O PEDIDO DA VEREADORA SAYONARA. PARABENIZOU OS 

COLEGAS VEREADORES PELA PARTICIPAÇÃO. EM SEGUIDA, FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA APARECIDA MICHELIANE, QUE 

INICIOU SUAS PALAVRAS MANDANDO UM RECADO ÀS MULHERES 

MILAGRENSES QUE ESTARÁ EM BREVE EM BRASÍLIA COM A SENADORA 

AUGUSTA BRITO, PARA TRATAR DAS PAUTAS DA VIOLÊNCIA CONTRA 

A MULHER. NA OPORTUNIDADE, A VEREADORA REVELOU QUE VEM 



NOVIDADE POR AÍ, ONDE A SENADORA VEM TRABALHANDO E 

MOSTRANDO PRA QUE FOI ELEITA. COM ISSO A VEREADORA 

MICHELYANE REFORÇOU QUE FICOU AMIGA DA SENADORA E QUE 

VOLTARÁ COM PAUTAS POSITIVAS PARA AS MULHERES MILAGRENSES. 

COM RELAÇÃO AO PROBLEMA DA ESTRADA DO OLHO D’ÁGUA DA 

IGREJA POR CONTA DAS CHUVAS, RESSALTOU QUE ENTENDE QUE 

NESSE PERIODO DE CHUVAS É IMPOSSIVEL FAZER ESSES TRABALHOS 

DE REPAROS IMEDIATOS NAS ESTRADAS. EM SEGUIDA, FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR ANTONIO GILDERLANDE, QUE 

INICIOU SUAS PALAVRAS AGRADECENDO AO SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA NALDIM, POR TER ATENDIDO O PEDIDO DE FAZER 

OS REPAROS PALIATIVOS NO SÍTIO JUREMA E ALGUNAS OUTRAS 

ESTRADAS NESSE PERÍODO CHUVOSO NÃO PREJUDICANDO O ACESSO 

DOS ESTUDANTES ÀS UNIDADES ESCOLARES. TAMBÉM DESTACOU OS 

TRABALHOS DE ATENÇÃO AO PERÍMETRO URBANO POR CONTA DAS 

CHUVAS. SOLICIOTU QUE SEJA ENCAMINHADO UM OFICIO PARA SER 

INTALADA UMA ILUMINAÇÃO NO TRECHO DA BARRAGEM DO ROSÁRIO 

QUE SE ENCONTRA MUITO ESCURA. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA ARYLDO RODRIGUES, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

AGRADECENDO A TODAS AS MULHERES QUE PARTICIPARAM DA “II 

CAVALGADA DAMAS DA BOTA”, EM ESPECIAL SUA ESPOSA E SUAS 

CUNHADAS, JUNTAMENTE COM A VEREADORA SAYONARA. NA 

OPORTUNIDADE, REFORÇOU O PEDIDO DA VEREADORA SAYONARA COM 

RELAÇÃO AS ESTRADAS VISCINAIS QUE PRECISAM DE REPAROS E 

ATENÇÃO POR CONTA DAS CHUVAS RECENTES.  RESSALTOU QUE 

SABE-SE QUE NESSE PERÍODO CHUVOSO HÁ ALTOS E BAIXOS MAS 

QUE É IMPOSSIVEL FAZER UM REPARO PERMANENTE, MAS QUE SE 

MINIMIZE A QUESTÀO DOS ALAGAMENTOS E DESLIZAMENTOS. 

AGRADECEU AO EX-VEREADOR PELA POSTURA EM TER IDENTIFICADO 

ALGUNS DEFEITOS SE PRONTIFICANDO A REPARAR AS INSTALAÇÕES 

ELÉTRICAS DO PARQUE DE EVENTOS PARA QUE NÃO HAJA 

ACIDENTES. DESTACOU QUE UMA NOVA EMPRESA FOI LICITADA PARA 

ASSUMIR O SERVIÇO DA MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E 

FINALIZOU SUAS PALAVRAS AGRADECENDO A TODOS E REAFIRMANDO 

QUE ESTÁ A SERVIÇO PARA LEGISLAR EM PROL DA POPULAÇÃO. EM 

SEGUIDA, COM A PALAVRA O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS TAMBÉM 

MOSTROU PREOCUPAÇÃO COM AS ESTRADAS VISCINAIS NESTE 

PERÍODO CHUVOSO DIZENDO QUE A GESTÃO MUNICIPAL SE ORGANIZE 

PARA FAZER REPAROS FIRMES NO PERÍODO DA SECA, LEVANDO EM 

CONTA OS MATERIAIS A SEREM UTILIZADOS,QUE É O QUE 

REALMENTE IRÁ INFLUENCIAR QUANDO UM NOVO PERÍODO CHUVOSO 

OCORRER. VIU O PROBLEMA EM QUE ESTÁ AUMENTANDO A EROSÃO 



PARA O BAIRRO CABECEIRAS. PEDIU DESCULPAS POR NÃO TER 

COMPARECIDO NO EVENTO “MULHERES DE BOTAS” POIS TEVE DE 

PARTICIPAR DE UM EVENTO EM FORTALEZA QUE REQUERIA A 

PRESENÇA DE PELO MENOS UM VEREADOR DO MUNCÍPIO – ELEIÇÃO 

DA NOVA PRESIDÊNCIA DA UVC. COM NADA MAIS HAVENDO A TRATAR 

O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS, CONVOCOU OS SENHORES 

VEREADORES E SENHORAS VEREADORAS A COMPARECEREM À PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO PRÓXIMO DIA 28 DE MARÇO 

DE 2023, ÀS 10:00H NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MILAGRES. E PARA CONSTAR, EU, ANTÔNIO GILDERLANDE OLIVEIRA 

SARAIVA, 1º SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA. 


